
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

１．実 施 期 間 ： 令和４年８月１日～８月３１日 

２．実 施 方 法 ： ⓵本庁，各支所へのアンケートＢＯＸの設置 

②インターネットでの意見募集 

３．周 知 方 法 ： 市議会だより，市ホームページ，公式ＬＩＮＥで周知 

４．回 答 数 ： 342 件（アンケート用紙：215 件，ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ：127 件） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

     
 

三原市議会では、定例会ごとに「市議会だより」を作成し、市民の

皆様にできるだけわかりやすく議会内容を伝えることを念頭に編集

を行っています。 

この度、市民の皆様が「市議会だより」にどのような印象を持ち、

関心を寄せているのかを把握し、より読みやすい議会だより作成に

取り組みたいと思い、アンケート調査を実施しましたので、その結果

について、次のとおりご報告させて頂きます。 

問１ 「みはら市議会だより」を読んでいますか？ 
 

選択肢 回答数 ％

1. 毎回読んでいる 98 29

2. 時々読んでいる 95 28

3. ほとんど読んでいない 42 12

4. 読んでいない 36 11

5. 存在を知らない 71 21

毎回読んでいる ２９％

時々読んでいる ２８％ほとんど読んでいない １２％

読んでいない １１％

存在を知らない ２１％

選択肢（上位３項目） 回答数 ％

1. 毎回読んでいる 98 29

2. 時々読んでいる 95 28

3. 存在を知らない 71 21

本誌をご覧になっている方は、時々を

含めて「読んでいる」が５割以上いるこ

とがわかりました。また一方で「存在を

知らない」方が２割程度いることもわ

かりました。 



選択肢 回答数 ％

1. 新聞折込 162 60

2. 郵送 35 13

3. 公共施設 35 13

4. 市議会ホームページ		 13 5

5. その他 24 9

6. 未回答 2 0

新聞折込 ６０％

その他 ９％

郵送 １３％

市議会ホームページ ５％

公共施設 １３％

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 「みはら市議会だより」で関心のある記事は何ですか？（主なもの３つ以内） 

 

問２ 「みはら市議会だより」をどのような方法で受け取りますか？ 

 

 

問３ 市議会の情報を何を通じて得ていますか？（主なもの３つ以内） 
 

「新聞折込」による方法で受け取って

いる方が６割以上と一番多いことがわ

かりました。 

選択肢（上位３項目） 回答数 ％

1. 新聞折込 162 60

2. 郵送 35 13

3. 公共施設 35 13

選択肢（上位３項目） 回答数 ％

1. みはら市議会だより 185 54

2. 情報に触れることはない 103 30

3. 三原ケーブルテレビ放送 63 18

「本誌」で市議会の情報を得ている方

が５割以上いることがわかりました。

また一方で「情報に触れることはな

い」方が３割程度いることもわかりま

した。 

選択肢（上位３項目） 回答数 ％

1. 一般質問（総括質問） 151 64

2. 予算関連記事（予算・補正・決算） 63 27

3. わがまちに望む夢 37 16

議会関係では「一般質問」への関心が

６割以上と一番多く、その他では、学

校での地域活動を連載している「わが

まちに望む夢」への関心が多いことが

わかりました。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 紙面構成や内容（文章・見出し・写真等）の印象はどうですか？ 
 

問６ 「みはら市議会だより」の紙面の大きさ・印刷カラー・ページ数・ 文字の大きさはどうですか？ 

 

 

読みやすい １３％

普通である ７７％

読みにくい ８％

未回答 ２％

現状のまま ９２％

タブロイド版 ８％

その他 １％

未回答 ４％

現状のまま ７９％

未回答 ９％

その他 ２％

オールカラー １１％

現状のまま ７９％

未回答 ９％

増やした方が良い ５％

減らした方が良い ８％

現状のまま ６９％

未回答 ４％

小さくした方がよい ０％

大きくした方がよい ２２％

　紙面の大きさ

　印刷カラー

　ページ数

　文字の大きさ

選択肢（上位３項目） 回答数 ％

1. 普通である 181 77

2. 読みやすい（分かりやすい） 31 13

3. 読みにくい（分かりにくい） 18 8

選択肢（上位３項目） 回答数 ％

1. 現状のまま（A4冊子） 216 92

2. タブロイド版（新聞型） 8 3

3. その他 2 1

選択肢（上位３項目） 回答数 ％

1. 現状のまま（表・裏ｶﾗｰ，中は2色） 185 79

2. オールカラー 26 11

3. その他 4 2

選択肢（上位３項目） 回答数 ％

1. 現状のまま 185 79

2. 減らした方がよい 18 8

3. 増やした方がよい 12 5

選択肢（上位３項目） 回答数 ％

1. 現状のまま 162 69

2. 大きくした方がよい 52 22

3. 小さくした方がよい 1 0

「普通である」が７割以上と一番多く

現状通りが良いことがわかりました。 

紙面の大きさ、印刷色、ページ数、文字の大きさとも「現状のまま」が７割以上で一番多く、現状

通り方が良いことがわかりました。 



３０歳代 ６％

２０歳代 ６％

４０歳代 １７％

１０歳代 ２３％

５０歳代 １７％

６０歳代 １７％

８０歳代 ２％

７０歳代 １１％

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご意見・ご感想 内容 

各議員の政務活動をした内容及び報告が知りたい。（５０代，男性） 

質問事項について、なるだけ多くの事項をのせてもらいたい。（７０代，男性） 

議員さんの顔が見えると身近に想えると存じます。趣味やら特技があれば知りたい

と思います。（６０代，男性） 

私生活に直結する情報を主に載せて頂くと今以上に勉強になります。（３０代，男

性） 

内容がやや画一的になり、読もうとさせる仕掛けが多少必要だと思う。市民の要

望、声等を掲載するページを設けてはどうか。（６０代，男性） 

市政のムダづかいをしっかりチェックして知らせてほしい。（７０代，男性） 

問 8 「みはら市議会だより」に対するご意見・ご感想 

 

 

問 7 あなたの性別・年齢は？ 
 

選択肢 回答数 ％

1. 男性 193 56

2. 女性 142 42

3. 自認する性 2 1

4. 未回答 5 1

選択肢 回答数 ％

1. 10歳代 79 23

2. 20歳代 21 6

3. 30歳代 22 6

4. 40歳代 58 17

5. 50歳代 57 17

6. 60歳代 58 17

7. 70歳代 39 11

8. 80歳代以上 6 2

男性 ５６％

未回答 １％

自認する性 １％

女性 ４２％

　年齢

　性別

性別については、男性・女性の比率で特に大きな差は

ありませんでしたが、年代については、１０代そして、

４０代以降に関心が高いことがわかりました。 



議員の方の写真はマスクを外した素顔でお願いしたいです。議員の方の主義主張と

連絡先を常に掲載いただけると嬉しいです。（５０代，女性） 

「市民の声」を募り、掲載する。（５０代，男性） 

お堅い印象しかないので、コラムや三原市民のアンケート調査の結果など、参加型

というか身近になるものを取り入れると手に取りやすいかと思う。（３０代，女

性） 

議員の日頃の活動内容が見えたら良いと思う。（４０代，男性） 

紙面の構成や文章が以前よりとても読みやすくなった。「わがまちに望む夢」は長

いコーナーなので、新たなコーナーで子どもなどの活動紹介もいいのかなと思う。

（年代未記入，女性） 

読みづらい。文字，見出しを大きく分かりやすくしてほしい。（３０代，男性） 

文字が多くて読む気にならない（６０代，男性） 

高齢化がすすんでおり、文字の大きさには特にご配慮願いたい。 

わがまちに望む夢は文字が小さく読みにくい。（５０代，男性） 

市役所の広範囲にわたる業務が分かりやすく読めるので続けて発行して欲しい。出

来れば市民みんなが分るように難しい単語は控えて欲しいです。（４０代，男性） 

やれるのか、やるのか、見える化で市民に分かりやすく。具体的に高齢者にも子ど

もにも解かり易く読み易いだよりにしてください。（年代・性別未記入） 

小学生から高齢者まで全ての人が読みやすいように文字を大きくしたり、読み仮名

をつけたりすると良いと思う。（１０代，男性） 

もっと、見やすいレイアウトにしてほしいです。（１０代，女性） 

一般質問、委員会報告等の質問と答弁を色分けして表記されているので、読みやす

い。（６０代，男性） 

一般質問の内容がわかりにくいです。もう少し分かりやすい文字や言葉で書いてほ

しいです。議員さんの顔を見ても親近感が沸かないので自己紹介のような特集があ

ってもいいと思います。三原市の時事ネタがあれば記載してほしいです。（４０

代，女性） 

だよりが 2 か月遅れの発行では時期遅れで、早める方法を望む。（８０代，男性） 

広報みはらに載せるのはどうでしょうか。チラシではさむとか。内容がわかりにく

い、読みにくいと感じている。マンガにするとか。何が伝えたいのかよくわからな



この度はアンケートへのご協力を頂き、ありがとうございました。 

今回の結果から、市議会だよりを受け取っている方はご一読頂いている方が多い

一方で、存在を知らない、市議会の情報を得ていないとのご意見もあることから、

本誌のＰＲの必要性があると感じています。また、紙面についても現状どおりで概

ね満足頂いていることと受け止めていますが、読みにくいといったご意見もあるこ

とから、更に読みやすい紙面作りへの改善が必要と考えています。 

三原市議会広報部会では、引き続き市民の皆様に読んで頂ける広報作りに努めて

参りますので、今後ともよろしくお願い申し上げます。 

 

 

い。市民との QA 方式としたら。一方方向すぎるのでは。（６０代，女性） 

自分に関係，関心のある事は目を通します。三原市の広報と一緒にした方がより広

く読まれやすいと思います。（５０代，女性） 

役に立たないので不要。市議の広告になっている。各戸に無料インターネット網を

設置して最新情報を流すこと。（７０代，男性） 

情報量として多いと思うので、市報のように PDF 版を用意して議事資料と併せた

ものとしてはどうか。（６０代，男性） 

広報のあり方を再検討し、お金がかからないようにしてほしい。（５０代，男性） 

SNS 発信がほしい。（６０代，男性） 

SNS 発信がほしい。新聞をとっていない。（５０代，男性） 

SNS を充実してほしい。（３０代，女性） 

今後は SNS を活用した広報も検討してはいかがですか。（５０代，男性） 

知人の顔写真が掲載される事もあるので身近に感じることもある。（６０代，女

性） 

一般質問は活発に、質問者は議長を除き全員が質問するぐらいの勢いを望む。（７

０代，男性） 

三原市の動きに大変参考になります。（７０代，男性） 

活気がないですね。（３０代，女性） 

市議さん各々の方のお考えやお仕事をうかがえる大切なツールとして拝読させてい

ただいています。三原市で暮らす人がいっそう心豊かにいきられますよう変化して

いく‘”現実”に大胆に即応したますますのご活躍をお願いいたします。（６０代，

女性） 


